
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

ATA Nº 20/2009 – Quinta Sessão Ordinária do mês de Maio do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 20 de Maio de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs30min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 

trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 
Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Cabo Carlos, 
para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira aos 

visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 
Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 

da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 
por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 

solicitou à 2ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que 
fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. PROJETO DE LEI Nº013/2009 
DE 14/05/2009. ASSUNTO: “Dá nova denominação a Escola do Setor 

Vila Nova e dá outras providências”. AUTOR: Vereador Kita Maciel. O 
Projeto de lei foi encaminhado às comissões competentes para os 

devidos pareceres. MOÇÃO DE PESAR N° 010/2009, de 19/05/09. 

PROPONETES: Vereador Kita Maciel e Outros e Outros. PROPOSTO: 
Familiares do Saudoso Professor Laudete Aires Pereira. A Moção foi 

encaminhada a ordem do dia da presente sessão ordinária. Com o 
abono dos Vereadores Jonas Barros, Dr. Maurício e Professora Zenaide. 

REQUERIMENTO N° 117/2009, de 05/05/09. REQUERENTE: Ver. 
Marcão do Povo. REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Gurupi. DESTINATÁRIO: Polícia Militar do Estado do Tocantins. 
ASSUNTO: Implantação de um posto policial no Setor Canaã para maior 

agilidade. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 127/2009, de 

06/05/09. REQUERENTE: Ver. Cabo Carlos. REQUERIDO: Presidente 
da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Diretora Presidente 

da AGD – Edilene santos Andrade. ASSUNTO: Fazer roçagem do mato 
de todo o Setor Medeiros. O Requerimento foi colocado em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

132/2009, de 11/05/09. REQUERENTE: Ver. Cabo Carlos. 
REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Implantar um programa informativo de rádio da Câmara Municipal de 
Gurupi com duração de 10 minutos, 03 vezes por semana, o qual pode 

ter os seguintes nomes: Espaço da Câmara, Câmara em Revista, etc. O 
Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Com o abono dos Vereadores Dr. Maurício, Professora 
Zenaide, Dinda, Marcão do Povo, Denes Teixeira e Kita Maciel. ITEM 

07: REQUERIMENTO N° 133/2009, de 08/05/09. REQUERENTE: 
Ver. Cabo Carlos. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de 

Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação e Cultura – 
Antonio Carlos A. Barbazia. ASSUNTO: Conceder aumento de 10% para 

20% no percentual de gratificação destinada aos Coordenadores 
Pedagógicos das Unidades Escolares de Gurupi. O Requerimento foi 

colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

Com o abono do Vereador Kita Maciel. REQUERIMENTO N° 
135/2009, de 15/05/09. REQUERENTE: Ver. Kita Maciel e Denes 

Teixeira. REQUERIDO: Secretário Estadual da Saúde, Eugênio Pacceli 
de Freitas Coelho. ASSUNTO: A Celebração de Convênio entre a 

UNIMED e o Estado para utilização de UTI em Gurupi, para ajudar no 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

tratamento de pacientes quando necessário. O Requerimento foi 

colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 
Com abono do Vereador Dinda. REQUERIMENTO N° 136/2009, de 

15/05/09. REQUERENTE: Ver. Jonas Barros e outros. REQUERIDO: 
Exmº Sr. Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Liberação de 

veículos apreendidos pela Polícia Militar Estadual que permanecem no 

pátio do 4º Batalhão sediado nesta cidade, segundo condições 
explicitadas. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovado por Maioria Absoluta. REQUERIMENTO N° 137/2009, de 
19/05/09. REQUERENTE: Ver. Profª. Zenaide. REQUERIDO: Dr. 

Geraldo Alves Teixeira. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Ampliação do Posto de Saúde do Setor Vila Nova e 

conseqüente ampliação do quadro de servidores. O Requerimento foi 
colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

Com abono do Vereador Denes Teixeira. REQUERIMENTO N° 
138/2009, de 19/05/09.REQUERENTE: Ver. Jonas Barros e outros. 

REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Marcelo Miranda, Governador do Estado do Tocantins. 

ASSUNTO: Doação de área para o Município de Gurupi-To, com fim de 
se proceder à escritura. O Requerimento foi colocado em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Com abono do Vereador Kita 

Maciel. REQUERIMENTO N° 139/2009, de 19/05/09. 
REQUERENTE: Ver. Denes Teixeira. REQUERIDO: Presidente da 

Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Dr. Geraldo Alves 
Teixeira – Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 

ampliação do Posto Saúde do P.A. Vale Verde para a implantação de 02 
(dois) consultórios, sendo um odontológico e outro de atendimento a 

mulher. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. Com o abono do Vereador Kita Maciel. 

REQUERIMENTO N° 140/2009, de 19/05/09. REQUERENTE: Ver. 
Marcão do Povo. REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Esportes - Palmeri 
Bezerra. ASSUNTO: Cobertura da arquibancada do Estádio Gilberto 

Resende “O Resendão”. O Requerimento foi colocado em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

141/2009, de 13/05/09. REQUERENTE: Ver. Jonas Barros e outros. 

REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Secretário da Indústria, Comércio, Agricultura – 

Josimar de Figueiredo. ASSUNTO: Requer providencias imediatas com 
vistas à revitalização do Mercado Municipal e áreas adjacentes com 

construção de uma Praça de Alimentação dotada de perfil estético e 
funcional compatível com a nossa cidade. O Requerimento foi colocado 

em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade.  
REQUERIMENTO N° 142/2009, de 19/05/09. REQUERENTE: Ver. 

Dr Maurício e outros. REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Gurupi. DESTINATÁRIO: Diretora Presidente da AGD – Edilene 

Santos Andrade. ASSUNTO: Implantação de meios-fios nas ruas 
pavimentadas do Setor Canaã. O Requerimento foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 143/2009, de 18/05/09. REQUERENTE: Ver. 

Cabo Carlos. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: Diretor do DMT – Nilson Viana Pires. ASSUNTO: 
Instalar 03 lombadas de redução de velocidade na Rua São Francisco de 

Assis, na quadra 01, na quadra 07 e na quadra 10 do Setor Parque 
Residencial São José, Gurupi-TO. O Requerimento foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

REQUERIMENTO N° 144/2009, de 20/05/09. REQUERENTE: Verª 

Marta Barbosa. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. DESTINATÁRIO: Plenário da Câmara Municipal de Gurupi. 

ASSUNTO: Licença de 15 dias para tratamento de saúde. O 
Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. INDICAÇÃO N° 135/2009, de 04/05/09. 

INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Realização de um mutirão de limpeza no Setor 

Alto dos Buritis. INDICAÇÃO N° 144/2009, de 18/05/09. 
INDICANTE: Vereador Jonas Barros. INDICADO: Prefeito Municipal de 

Gurupi. ASSUNTO: Indicação para se efetivar a regularização das Casas 
Populares localizadas no Setor Alto da Boa Vista. INDICAÇÃO N° 

145/2009, de 19/05/09. INDICANTE:  Vereador Marcão do Povo. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criação da pasta 

de assuntos religiosos, ligado a Secretaria de Desenvolvimento Social, 
conforme compromisso de campanha. INDICAÇÃO N° 146/2009, de 

19/05/09. INDICANTE: Vereador Dr Maurício. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: A inclusão do NASF – Núcleo de Apoio 

à Saúde da Família na estrutura do município. INDICAÇÃO N° 
147/2009, de 19/05/09.INDICANTE: Vereador Dr Maurício. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção e 

instalação de um Posto Policial no Setor Santa Cruz. As indicações lidas 
serão encaminhadas ao chefe do poder executivo municipal. Dando 

continuidade, o senhor Presidente passou para o pequeno expediente, 
fez uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores Dinda, Kita 

Maciel, Marcão do Povo e Dr. Maurício. Não havendo mais vereadores 
inscritos no pequeno expediente. O Senhor Presidente passou para o 

grande expediente fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
Vereadores Dr. Maurício, Dinda, Cabo Carlos, Kita Maciel, Marcão do 

Povo e Professora Zenaide Com o Declínio do uso da palavra do 
Vereador Denes Teixeira. Não havendo Vereadores inscritos no grande 

expediente. O senhor Presidente passou para a ordem do dia, 
solicitando a 2ª Secretária para fazer a leitura das matérias a serem 

apreciadas. PARECER Nº 11, DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, REFERENTE AO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 02/2009. ASSUNTO: “Dispõe sobre a criação da 

TRIBUNA POPULAR na Câmara Municipal de Vereadores”. AUTOR: 
Vereador Cabo Carlos. RELATOR: Vereador Dr. Maurício. O Parecer foi 

colocado em discussão e em seguida foi colocado em votação sendo 
aprovado porá unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/2009. 

ASSUNTO: “Dispõe sobre a criação da TRIBUNA POPULAR na Câmara 
Municipal de Vereadores”. AUTOR: Vereador Cabo Carlos.O Projeto de 

Resolução foi colocado em discussão e em seguida foi colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a 

tratar na ordem do dia, o Senhor Presidente passou para as 
considerações finais com o declínio do uso da palavra dos Vereadores 

Dinda e Kita Maciel. Não havendo mais Vereadores inscritos nas 
considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 

sessão às 23hs40min, agradecendo a presença de todos e convidando a 
comparecerem às próximas Sessões Ordinárias a serem realizadas nos 

dias 03, 09, 18, 24 e 26 do mês junho do corrente ano.  Compareceram 

a esta Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – PV, como 
Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 2ª Secretária, Cabo Carlos 

– PT, Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, Dr. 
Maurício – PR, Kita Maciel – PMDB e Wanda Botelho – PR. Com ausência 

justificada da Vereadora Marta Barbosa – DEM, que se encontra 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

licenciada para tratamento médico. O Vereador Kita Maciel solicitou que 

contasse em ata a presença honrosa da Senhora Gerlândia Alves dos 
Santos Clemente – Acadêmica do curso de direito do Centro 

Universitário Unirg, do Senhores Walter Nunes Viana Junior, Élcio de 
Souza Menezes Assessores parlamentares da Deputada Josi Nunes, da 

Senhora Marilis F. B. Chaves -  Esposa do vereador Dr. Maurício e das 

Senhoras Lucirene Aguiar de Jesus Teixeira e Luiza Maria Moura Borges 
– Empresárias. A Vereadora Professora Zenaide solicitou que contasse 

em ata a presença honrosa do Senhor Lucas Lemes – Assessor 
Parlamentar da Deputada Josi Nunes. O Vereador Marcão do Povo 

solicitou que contasse em ata a presença honrosa da Senhora Clélia 
Margareth B.S. Rios – Empresária. O Vereador Dinda solicitou que 

contasse em ata a presença honrosa da Senhora Tânia Regina dos 
Santos Mendes. O teor completo das manifestações e apartes encontra-

se gravados em CD de nº 020/2009, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara 

Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 20 dias do mês de Maio 
de dois mil e nove. 

 
 

Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 

        Presidente                                          2ª Secretária 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 


